
  

VERBALE DEL 15 APRILE 2019 

L'anno 2019, il giorno 15 del mese di Aprile si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

539343 del 29/03/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:45 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risulta assente il 
Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esperto Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Subito dopo l’appello esce il Presidente Savoca e assume la presidenza il consigliere Guaresi. 

I consiglieri Cardella e Marchese chiedono l’inversione dell’OdG e il consiglio accorda. Il Presidente 

Guaresi propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Marchese, Orilia e Scarlata e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 10 Aprile 2019 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato 

all’unanimità alle ore 10:50. Risultano assenti alla votazione il consigliere Savoca e il Presidente Greco. 

Si dà lettura del verbale dell’11 Aprile 2019 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato 

all’unanimità alle ore 10:55. Risultano assenti alla votazione il consigliere Savoca e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:56 esce il consigliere Serio. 
Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Tusa chiede il prelievo della mozione a 

sua firma prot. 621837 del 12 Aprile 2018 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Installazione “fototrappole” per controllare l’abbandono di 

rifiuti che hanno formato l’enorme discarica in Viale Regione Siciliana Sud –Est e il consigliere Tusa la 

descrive brevemente sottolineando i vigili lavorano costantemente in quanto spesso si verificano incendi su 

queste discariche che mettono in serio pericolo la salute e l’incolumità dei cittadini coinvolgendo anche gli 

automobilisti che transitano sull’autostrada limitrofa. Poiché l’incolumità pubblica va tutelata chiede di 

installare dei dispositivi di videosorveglianza per punire i trasgressori. 

Prende la parola il consigliere Scarlata il quale anticipa il suo voto favorevole, ricorda che il sito è stato 

attenzionato da diversi consiglieri anche comunali ed è stato anche bonificato. Si rammarica che 

l’amministrazione centrale non fa nulla per arginare questo serio problema e suggerisce di non solo 

installare delle “fototrappole” ma anche dei “new jersey” per impedire ai camion di accedere e gettare i 

rifiuti ingombranti. 

Il consigliere Marchese anticipa il suo voto favorevole e si trova ampiamente d’accordo alla proposta di 

posizionare i new jersey per arginare questo grave problema. Inoltre propone controlli più serrati per punire 

i trasgressori. 

Il Presidente Guaresi fa un plauso alla proposta di installare le barriere new jersey e propone di predisporre 

una nota urgente a firma di tutto il consiglio per richiedere questa installazione. Non si trova d’accordo che 

l’amministrazione non fa nulla, in quanto i siti vengono puliti ma i cittadini incivili subito risporcano. 

Diverse multe sono state fatte ma ancora vi sono molti trasgressori. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:10. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Savoca, Serio e il Presidente Greco. 

Il Presidente Guaresi sospende la seduta per predisporre la nota. 

Alle ore 12:10 il Presidente Greco riapre la seduta. Mancando il quorum strutturale si rinviano i lavori 

all’indomani in seduta di prosecuzione. 
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